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Pays et les Réfugiés Originaires des Pays Arabes 

I. Principes

Nom du pays (par exemple, la France) est fière de sa politique étrangère qui est basée sur les principes de la démocratie, les droits de l’homme, et la loi.

Nous espérons que NOM du PAYS, en tant que pays membre de l’Union Européenne et du Quatuor qui jouit d’une influence continue dans la promotion de la paix dans cette région, voudra considérer les principes suivants:

a) La politique de NOM du PAYS doit représenter son intérêt et sa responsabilité à protéger les droits de tout réfugié légitime;

b) Lorsque le sujet des réfugiés est soulevé dans le contexte du Moyen Orient, il s'agit sans exception des réfugiés palestiniens, et non des réfugiés juifs qui furent obligés de fuir des pays arabes. En fait, il y eut deux déplacements majeurs de population qui eurent lieu pendant les années de troubles au Moyen Orient.

c) Pour qu’un processus de paix soit crédible, durable et porte fin au conflit, il doit adresser les droits de tous les réfugiés aux Moyen Orient, y compris les juifs et les autres populations minoritaires qui furent déplacées des pays arabes; et 
d) L'appel légitime pour les droits et la revendication des juifs qui furent obligés de s'enfuir des pays arabes n'est pas une campagne contre les réfugiés palestiniens; ni a-t-il pour but d'entamer des démarches légales pour obtenir des dédommagements. Ceci est une initiative pour s'assurer que la situation des réfugiés juifs des pays arabes soit inscrite à l'ordre du jour politique de la communauté internationale, et est une poursuite de la vérité et de la justice, et recherche pour que leurs droits soient protégés par la loi et la justice.

II. Recommandations Politiques pour la Considération de la France

1) Pour qu’il puisse participer au processus de paix au Moyen Orient en tant qu’interlocuteur crédible et avec principes, les positions politiques du gouvernement de NOM du PAYS, doivent studieusement refléter les événements historiques. Ce serait commettre une injustice si NOM du PAYS devait reconnaître les droits aux réfugiés palestiniens sans aussi reconnaître les mêmes droits aux réfugiés juifs et aux autres réfugiés qui furent obligés de s'enfuir des pays arabes.
2) Il serait approprié que toute discussion et tout document bilatéral ou multilatéral sur le Moyen Orient fasse référence aux multiples populations de réfugiés créés par le conflit arabe-Israélien, et que toute référence explicite aux réfugiés palestiniens soit balancée par une référence explicite similaire aux juifs et aux autres réfugiés originaires des pays arabes.                                                                                                                   

