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Déclaration du Conseil Européen des Rabbins Sur

Les Réfugiés Juifs Originaires des Pays Arabes

Attendu que

· Lorsque le sujet des réfugiés est soulevé dans le contexte du Moyen Orient, il s'agit sans exception des réfugiés palestiniens, et non des juifs déplacés originaires des pays arabes;

· A deux occasions le Haut Commissaire des Nations Unies pour les réfugiés (UNHCR) statua que les juifs qui s'enfuirent des pays arabes sont effectivement des réfugiés qui "sont compris dans le mandat du bureau (UNHCR)." Néanmoins, il n'y a eu pratiquement aucune réponse internationale à la situation désespérée de près de 900,000 juifs qui depuis 1948 ont été déplacés des pays arabes;

· Ce serait commettre une injustice de reconnaître les droits aux réfugiés palestiniens sans aussi reconnaître les mêmes droits aux réfugiés juifs originaires des pays arabes;

· L'appel légitime pour les droits et la revendications des juifs qui furent obligés de s'enfuir des pays arabes n'est pas une campagne contre les réfugiés palestiniens; ni a-t-il pour but d'entamer des démarches légales pour obtenir des dédommagements. Ceci est une initiative pour s'assurer que la situation des réfugiés juifs des pays arabes soit inscrite à l'ordre du jour politique de la communauté internationale, et est une poursuite de la vérité et de la justice, et recherche que leurs droits soient protégés par la loi et la justice.

· On ne peut parvenir à un accord de paix compréhensif au Moyen Orient sans reconnaître et revendiquer le déplacement, par les régimes musulmans, de communautés juives vielles de plusieurs siècles au Moyen Orient et en Afrique du Nord;

· En mars 2002 et en décembre 2003 le Cabinet Israélien demanda que des efforts soient entrepris "pour recueillir des informations, des données, des  plaintes  déposées  pour dommages … et les détails des registres de propriétés juives privées et communales dans les pays arabes et les violations de leurs droits." Sans ces donnés, personne ne pourra revendiquer avec succès les droits des réfugiés juifs originaires des pays arabes.

· Grâce à une initiative de l'Organisation Mondiale des Juifs Originaires des Pays Arabes (WOJAC) et du groupe La Justice pour les Juifs Originaires des Pays Arabes, la direction de près de 20 communautés juives dans la diaspora a consenti à inaugurer en mars 2006 la Campagne Pour Les Droits Internationaux Et La Réparation pour examiner les massives violations des droits de l'homme (par exemple, meurtres, arrestations et détentions arbitraires, torture, dépouillement de citoyenneté, confiscation de biens, etc.); et cataloguer les vastes pertes de biens communautaires et individuels.

Il a été résolu par le Conseil Européen des Rabbins

1) De supporter la campagne internationale pour les droits et la réparation, dont le but est:

a. De mener un campagne d'éducation publique en support du patrimoine et des droits des réfugiés juifs originaires des pays arabes; et

b. De documenter les massives violations des droits des juifs qui furent obligés de s'enfuir des pays arabes, et de cataloguer les pertes de leurs biens communautaires et individuels.

2) De faire appel aux rabbins et aux dirigeants de synagogues pour qu'ils supportent la campagne pour les droits internationaux et la réparation en encourageant toutes les synagogues à organiser des événements pour leurs membres et à aider à rassembler des témoignages sur l'histoire et le patrimoine des juifs du Moyen Orient et d'Afrique du Nord, et sur leur déplacement subséquent des pays arabes.

3)      D’encourager les synagogues à participer en diverses manières:

· Dédier un Chabbat Zahor, avec un sermon du rabbin, en commémoration de l'histoire et de la fuite des juifs des pays arabes;

· S'assurer qu'un article sur le besoin de rassembler les témoignages des membres des familles originaires des pays arabes apparaisse dans le bulletin de la synagogue ou dans un envoi postal spécial.

· Le conseil pour l'action socialle pourrait organiser une conférence, un film, une exposition de posters, photos, tableaux, etc. dans des endroits publics.

· Organiser un effort par la synagogue pour aider le rassemblement de témoignages individuels par les juifs dans la communauté qui fuirent des pays arabes.

· Promouvoir la participations des jeunes dans cet effort communal juif par les groupes de jeunesse de la synagogue, ou par les mouvements de jeunesse régionaux, et

·    Publier sur le site Internet de la synagogue le besoin urgent de rassembler les témoignages et de faire paraître sur le site un lien au site de la campagne pour les droits internationaux et la réparation, ou les visiteurs pourront trouver plus d'information et télécharger les formulaires pour témoignages ou réclamations.                                                                                                                    

